



1999年

■春节前夕，周口迎宾馆、平原宾馆共设119套无人售票客房，以备迎接外商和外地人员到周口过年，使用率60%以上。此举显示了周口地区服务行业已与国际接轨。

■7月26日，全区高考成绩公布，5443人上省定专科线，占全省十分之一，上线人数比上年增加1768名，有26人取得800分以上的优秀成绩。

■9月，鹿邑县发掘的长子口墓被国家文物局评为1998年度全国重大考古新发现提名荣誉奖。

■工业总产值330亿元，比1998年增长8.5%；农业总产值226.36亿元，比1998年增长11.73%。

■粮食总产58.7亿公斤，比1998年增长29.74%。

■新打机电井2.6万眼，新增有效灌溉面积80.6万亩。

■金融机构各项存款余额197.78亿元，比1998年增长3.2%；各项贷款168.2亿元，比1998年增长30.1%；各项外汇存款1706万美元，比1998年增长17.6%；外汇贷款4192万美元，增长17.6%。

■全区城镇居民人均收入3398.73元，比1998年增长6.2%；农民人均收入1854元，比1998年增长2.7%。

2000年

■3月1日，《周口日报·电子版》Internet《周口日报》网站加入国际互联网，此为全区新闻界首家实现国际互联。

■5月12日，《周口日报》发表周口地区行政公署致2000年周口籍高校毕业生的一封公开信，信中鼓励学生们努力学习，毕业后回家

乡共建美好家园。

■6月8日，县级周口市易名川汇区。

■7月4日，全区25万军民投入抗洪抢险。

■7月5日，沙河周口水文站流量2700~2800立方米每秒，水位48.66米，超出警戒水位2.56米。此为全区“75·8”大水之后最大的一次洪峰。

■8月2日，周口撤地设市暨中国共产党周口市委员会成立。

■8月29日，漯(河)周(口)界(首)高速公路周口至界首段举行开工典礼。

■11月29日，周口市第一家治理污水厂竣工并投入运行，日处理污水3万吨。

■12月4日，周口市七一路改建竣工。

■刘丽娟进军悉尼奥运会。在世界、亚洲、国内比赛中屡获冠军的鹿邑籍赛艇运动员刘丽娟，于10月份参加在悉尼举行的第27届奥运会，与队友合作获2000米四人艇第八名。这是我市运动员首次进军奥运会，并取得好成绩，实现了周口体育史上的新突破。这个名次是国内迄今为止在奥运会上此项目的最好成绩。

■食用菌生产成为周口市经济新的增长点。2000年，食用菌生产遍布周口市10个县区183个乡镇。初步形成市场牵龙头、龙头带基地、基地连菌农的产业化经营格局。据统计，2000年底，全市食用菌种植达11.3万户，鲜菇总产量36.5万吨，总产值8.05亿元。

2001年

■1月18日，中国共产党周口

市第一次代表大会在周口人民会堂隆重开幕。

■1月29日，中国人民政治协商会议周口市第一届委员会第一次会议在周口人民会堂隆重召开。

■1月30日，周口市第一届人民代表大会第一次会议在周口人民会堂隆重开幕。

■3月12日，省直机关干部驻村工作队89人抵达周口，进驻45个乡镇开展工作。

■3月14日，市直908名驻村工作队员奔赴农村工作第一线。

■联合组建周口职业技术学院。经周口市委、市政府和市教委同意，沈丘师范学校同周口农业学校、周口广播电视台大学、周口市艺术中专学校一起创造条件，认真筹备建立周口职业技术学院。2001年4月23日，河南省人民政府下发豫政文[2001]48号文件，正式批复同意周口职业技术学院成立。学院系专科层次的高等职业学校，规格相当于副厅级，由周口市负责办学和管理，办学经费由市政府统筹解决。省教育厅负责学校的教育教学管理工作。

■市委、市政府组团赴浙沪皖学习考察。5月16日至29日，市委、市政府组织市4个班子有关领导，各县(市、区)委书记或县(市、区)长以及市直12个部门的主要负责人，到浙沪皖学习考察。考察活动历时14天，行程3500公里，先后考察了浙江的诸暨、义乌、温州、乐清、台州、奉化、宁波、舟山、绍兴，上海的松江区、浦东新区和安徽的合肥等12个县级以上市区。

■夏粮生产再创新高。2001年，全市夏粮生产依靠科技、强化管理，战胜了遇雨晚播、病虫害大发生和历史罕见的严重干旱等多种不利因素的影响，获得了撒地设

市后的第一个丰收年，单产突破历史最高水平，整个形势好于上年。

■漯周高速公路建成通车。12月15日，漯(河)周(口)界(首)高速公路一期工程周口至漯河段建成通车。漯周高速公路是河南省第一条由地方政府组织企业自筹资金建设的高速公路，总投资9.5536亿元人民币，全长49.09公里，路基宽26米，双向4车道。漯周高速公路的开通，使周口至郑州的汽车行驶时间由3个多小时缩短为2个小时。

■电信大楼正式启用。周口新的标志性建筑、高达150多米的新电信大楼竣工并启用，长途干线传输设备、本地网传输设备、电视会议设备顺利搬迁成功，它的投入使用在周口市通信史上具有重大意义，将对周口通信的腾飞和经济的发展产生深远的影响。

■加大城市建设力度。2001年，周口市区市政公用基础设施建设共投入资金3亿多元(不包括漯周界高速公路)，拆迁房屋17万平方米，开工建设了行政新区、富民经济园区和交通路、大闸南路、莲花路、八一路南段、纺织二路、南环城路、周商路、污水处理厂等。新修道路3.2万米，面积47.68万平方米，维修道路13588平方米，新建排水管道38300米，彩砖、石板硬化人行道18万平方米。新装路灯5078盏，新植树木花草19万株，新增绿化面积1.3万平方米。结合城市道路建设改造，城市电力、通讯、广播电视等基础设施同步建设，进一步完善了城市功能。

■推行住院费用一日清单制度。2001年，全市县级以上医疗机构普遍推行了住院费用一日清单制，对住院病人当天发生的费用，按明细项目(包括医疗服务、药品和材料)逐笔登记，做到一日一清，清单一式两份，一份交患者保管，一份经患者或其家属签字后记账。患者对清单中所列项目提出咨询时，医院必须给出明确解释。